
Examen Calculus II - 28 maart 2024
1a (0.5 punten)

Een magneetveld 𝑩(𝑥, 𝑦, 𝑧) is altijd solenoïdaal. Dit betekent dat er een veld 𝑨 bestaat zodat 𝑩
gelijk is aan:
a) ∇ ⋅ 𝑨
b) ∇𝑨
c) ∇×𝑨
d) 𝑩×𝑨

1b (1 punt)

1. Is de curve 𝒞, gedefinieerd als de kromme 𝒓(𝑠) = cos(𝑠)𝒊 + sin(𝑠)𝒋 doorlopen met 𝑠 ∈ [0, 2𝜋],
geparametriseerd volgens haar booglengte? Waarom wel / niet?

2. Geef de lijnintegraal over 𝒞 van het vectorveld 𝑭(𝑥, 𝑦, 𝑧) = ∇𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) waarbij 𝑓  een
voldoende vaak afleidbare scalaire functie is.

1c (0.5 punten)

Het oppervlak 𝑆 wordt gegeven door het volgende stel vergelijkingen:

⎩
{
⎨
{
⎧𝑥(𝜃, 𝜑) = 𝑎 sin(𝜑) cos(𝜃)
𝑦(𝜃, 𝜑) = 𝑏 sin(𝜑) sin(𝜃)
𝑧(𝜃, 𝜑) = 𝑐 cos(𝜑)

waarbij 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℝ+0  en 𝜃 ∈ [0, 2𝜋] en 𝜑 ∈ [0, 𝜋] (zoals gewoonlijk bij bolcoördinaten dus).
Identificeer 𝑆 en geef de Cartesiaanse vergelijking ervan.

1d (2 punten)

Het begrensde oppervlak 𝐷 wordt gevormd door de rechten 𝑦 = 𝑥, 𝑦 = 5𝑥, 𝑦 = 1
𝑥  en 𝑦 = 3

𝑥 .
1. Vul de verandering van variabelen aan om 𝐷 om te vormen tot een rechthoek:

{
𝑢(𝑥, 𝑦) = 𝑦

𝑥 , 𝑢 ∈ [1, 5]
𝑣(𝑥, 𝑦) = …, 𝑣 ∈ […,…]

2. Wat zou het oppervlakte-element d𝐴 zijn in een dubbele integraal?
Schrijf dit in termen van d𝑢 en d𝑣.



2 (4 punten)

1. Alice en Bob gaan wandelen over een landschap¹ wiens hoogte op het punt (𝑥, 𝑦) gegeven
wordt door 𝑧(𝑥, 𝑦) = 2√𝑥2 + 𝑦2. Ze starten in het punt (2, 0) en lopen naar het punt (−2, 0).
Alice loopt via het pad

{
𝑥(𝑡) = 2 cos(𝜋𝑡)
𝑦(𝑡) = 2 sin(𝜋𝑡)

𝑡 ∈ [0, 1]

en Bob loopt via

{
𝑥(𝑡) = 2 − 4𝑡
𝑦(𝑡) = 0

𝑡 ∈ [0, 1]

Wie moet het langste lopen? Bereken beide lengtes.
2. Hun vriendin Caroline loopt via het pad

{
𝑥(𝑡) = 2 cos(𝜋𝑡)
𝑦(𝑡) = 0

𝑡 ∈ [0, 1]

Wandelt ze minder lang dan Alice of Bob?

¹NB: op het examen zelf werd het woord “berg” gebruikt maar dat is een dikke scam, want het oppervlak in kwestie
was gewoon een soort dal

3 (4 punten)

Bereken ∭
𝐸
4𝑥|𝑦| d𝑉  waarbij 𝐸 het volume begrensd door 𝑧 = 2𝑥2 + 2𝑦2 − 7 en 𝑧 = 1 is.

4 (4 punten)

Bereken de circulatie van het vectorveld 𝒂 = ∇arctan(𝑦𝑥) rond een curve 𝒞, waarbij die curve
ergens boven het 𝑥𝑦-vlak ligt en in tegenwijzerzin rond de positieve 𝑧-as draait. Doe dit als volgt:
1. Bereken de gradiënt van arctan(𝑦𝑥).
2. Bereken de circulatie als de kromme één keer doorlopen wordt.
3. Bereken de circulatie als de kromme 𝑛 keer doorlopen wordt (met 𝑛 ∈ ℕ0).

5 (4 punten)

Een begrensde cilinder wordt gegeven door 𝑥2 + 𝑦2 = 1, met 0 ≤ 𝑧 ≤ 2. Het vectorveld 𝑭  wordt
gegeven door

𝑭(𝑥, 𝑦, 𝑧) = (
𝑥3

3
+ 𝑒𝑦𝑧,

𝑦3

3
sin2(𝑥𝑧), 𝑧 − 𝑥 − 𝑦)

Bereken de flux van dit veld doorheen het deel van die cilinder dat binnen de bol gegeven door
𝑥2 + 𝑦2 + (𝑧 − 1)2 = 4.
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